

启/航/新/征/程 展/现/新/作/为

通辽

通辽市坚持学党史与悟思想融会贯通、办实事与开新局同向发力,精心组织规定动作,创新开展自选动作,从百年党史中汲取智慧力量,自觉用党的创新理论和最新成果武装头脑,指导实践、推动工作,让党史学习教育走深走实、落地见效。

学史力



强化领导 高位推动学习全面覆盖

通辽市委高度重视党史学习教育,累计召开7次常委会和领导小组会议、3次领导小组办公室主任会议、8次调度会议和分领域推进会议,扎实推动党史学习教育不断取得新进展新成效。市领导带头讲党课,带头推进各项任务落实,带头推进重点民生项目,用心用情用力解决基层困难事、群众烦心事,并以普通党员身份参加专题组织生活会。各级党组织按照市委统一部署,结合实际作出具体安排,做到组织到位、措施到位、落实到位。

市委中心组举办党史学习教育专题学习会11次,专题读书班2期,科尔沁大讲堂专题讲座3期,先学一步、深学一层,作出示范。通过微课堂、周课堂、学习夜校等,开展线下+线上+现场+流动联动学习,营造处处有课堂、时时被熏陶、人人受教育的学习教育环境。全市党员干部撰写心得体会30余万篇,参与学习研讨16万余人次。在机关、企事业单位、学校、嘎查村(社区)、两新组织五大重点领域制定基本任务清单,在市委党校举办、树立正确党史观研讨班。市委领导小组办公室专门举办弘扬建党精神、赓续红色

郭洪海

基因 电视宣讲活动和请党放心 强国有我 青少年演讲比赛。坚持面向群众,开展四史宣传教育、永远跟党走群众性主题宣传教育活动。做到与党史学习教育有机结合,组织好读书学史、学习先进模范事迹、红色家风传承等系列活动,累计举办7000余场次,受众200多万人。广泛举办 唱支山歌给党听 群众性歌咏活动,创作推出《烽火年代》《大刀红》等精品舞台作品,制作MV13个,举办群众性文艺汇演11场次,参与演出的党员干部群众超过6000人次,线上线下累计观看量100万+,新华社等媒体的集纳报道总浏览量600万+。

丰富学习载体,打造红色课堂。因地制宜盘活红色资源,结合开展涉意识形态展陈场馆大排查大整治,对全市69个涉意识形态展陈场馆和文化场所进行了排查,并对全市64个红色资源点位开展普查汇总申报。立足开鲁县麦新纪念馆等12个精品党性教育基地,开展参观革命文物、观看红色影片以及革命传统体验学习等活动,实施 通辽红色故事会 工程,共开展党史学习教育现场活动2700余次。



霍林郭勒市老党员在创业社区草原书屋为孩子们讲党史故事。



草原学习轻骑兵 宣讲小分队走进田间地头、广场公园、校园社区,讲述革命故事。



35000辆电动车、农用车有了 救命标志。图为奈曼旗交警为电动车粘贴反光标识。

创新机制 确保常态长效

通辽市建立了党史学习教育情况报送、巡听旁听、精准督查、知识测试、分类推进、经验交流、情况通报、纪律配套等10项制度,确保党史学习教育高标准推进。探索建立了清风引领、四联四融常态化办实事工作机制,坚持以清风引领为主导,群众需求为导向,多元联动为关键,社会协同为支撑,着力推进基层治理体系和治理能力现代化,将矛盾纠纷化解在基层,和谐稳定创建在基层。通过扎实开展清风铸魂、清风惠民、清风护航、清风肃纪、清风强基、清风共治 六大专项行动,净化政治生态,弘扬社会正气,树立时代新风,护航为民办实事,通过 四级联动,大抓基层一线。启动 四级书记 带头下基层联动办实事,实行 四带头 七联动 十个一 联系服务群众工作模式,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,通过 四化融合,发挥党员群众、各类组织整体功能,实现征集民意常态化、城市管理精细化、志愿服务品牌化、政务服务数字化,通过全动员全员参与,完善群众提出、群众参与、群众评价 工作机制,走深走实,确定计划、列出清单、项目认领、项目实施、项目评价 五步工作法,建立 周调度、月汇报、季点评、年评估 督导推进机制,确保工作落地落实。各地各部门也因地制宜积极开展机制制度创新,积累了有益经验。

以实惠民 践行五个着力

按照 五个着力 要求,全市设立党员先锋岗责任区4804个,党员干部累计走访群众2万余人,认领民生实事15767件,到所结对共建的嘎查村(社区)报到30666人次。各地各部门深入查摆各类问题8916个,细化梳理重点民生项目3812个,分层分级建立问题清单,逐条逐项提出整改措施,倒排工期、挂图作战、逐一销号,推动急难愁盼问题得到普遍解决。截至目前,累计集中解决问题3402个,有效提升群众的获得感、幸福感和安全感。

一是着力贯彻新发展理念办实事。坚持生态优先、绿色发展思路,进一步优化国土空间布局和区域功能定位,统筹山水林田湖草沙系统治理,保护好科尔沁草原,治理好科尔沁沙地,恢复好西辽河流域生态,落实好农业节水、矿山治理、能耗双控等重点任务,高质量建设国家绿色农畜产品生产基地。全力打造肉牛全产业链、医药中间体和成品药、清洁能源、金属新材料及装备制造等优势特色产业集群,加快实施 科技兴蒙 重点专项,与赤峰市共同签订协同发展合作备忘录,加快建设现代化区域中心城市,持续推动生态优先、绿色发展成果普惠群众。全面推行 水、电、井、路、树、技 六配套,推广建成无膜浅埋滴灌高标准农田585万亩,四个千万亩 生态保护修复工程基本完成,全市森林覆盖率提高到23.78%,草原植被盖度达到62%。

二是着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事。强化扶贫预警监测机制,累计入户排查49.8万户,投入资金11.28亿元,实施帮扶项目302个,帮助脱贫人口、边缘易致贫人口实现务工就业3.6万人。持续实施乡村振兴战略,全市嘎查村集体经济年经营性收入全部达到5万元以上,较2018年提高73个百分点,1276个嘎查村党组织领办合作社,1.68万名党员群众参与集体经济项目经营,辐射带动农牧民增加收入2.49亿元。

实干为民践初心

加强媒体宣传。通辽市将党史学习教育宣传工作作为全年宣传重点工作纳入每月《新闻宣传提示》中,制定下发宣传工作方案、专项提示等一系列指导性文件。充分发挥主流媒体和新媒体宣传阵地作用,开设专题专栏10余个,全市媒体播发有关报道2.7万+篇(条),450余篇(条)被自治区以上媒体采用。其中,《半顶毡帽的故事》《你所不知道的麦新》在新华社发布后点击量达200万+,《内蒙古通辽红军小学》让学生在 真情实景 中学党史》被人民网总网头条重点推荐,《通辽经济技术开发区:为民办实事 用心解难题》等稿件被自治区级以上媒体采用。《库伦旗·多彩活动礼赞建党百年》等稿件被自治区学习党史小程序在主页推送。永远跟党走 通辽市庆祝中国共产党成立100周年群众大合唱活动受到新华社、人民网等多家上级媒体专题报道,总浏览量超330万。由自治区组织开展的《再唱赞歌给党听》大型全媒体直播活动(通辽)全网总浏览量超

500万。7月2日至14日启动 建党百年 追寻历史记忆 传承红色基因 大型主题采访活动,组织市级媒体20余名记者深入全市9个旗县市区近40个采访点进行采访,发布新闻稿件120余篇(条)。开展理论宣讲。先后组建市委宣讲团、党史青年说宣讲团和五老讲党史宣讲团分赴城乡基层宣讲党史,全市宣讲2000余场,受众20多万人。全市各地各单位组建 四史 宣讲团,深入基层宣讲近300场次,受众2万余人。加大融合传播力度,《马上学习》节目已经开播15期,网络观看量170万+,得到中宣部《新闻阅评》关注。结合 百年百场 红色电影展映、公益电影放映活动,开展电影宣讲1500场次,受众5万余人次。深入开展《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》宣传教育,推出电视解读节目5期,编印分众化宣传手册5500册,发至各族干部群众手中,在此基础上编写条例辅导读本,被列为内蒙古社会科学基金项目,即将出版。



扎鲁特旗 党员帮帮团 深入香山镇小河西村指导农户水稻育苗。